

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 31 (9481)

ЧЕТВЕРГ, 12 марта 1987 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о надоих молока в колхозах и совхозах района на 10 марта 1987 года.

В первой графе — надои на корову, во второй — по сравнению с этим же периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — закуплено молока от населения на корову (в килограммах).

«Опочецкий»	7,9 +0,3	4,8
им. Мицурин	7,3 -0,1	5,5
«Кр. Заречье»	7,0 +2,0	7,3
«Салют»	6,9 +0,6	6,4
им. Любимова	6,8 +1,9	4,4
«Кр. фронтовик»	6,8 +1,6	9,3
«Кр. Октябрь»	6,0 +1,1	2,1
«Духновский»	6,0 +0,9	2,8
«Перед»	5,2 +0,1	2,1
«Урожай»	5,0 -0,2	4,6
им. Жданова	5,0 -0,6	6,0
«Авангард»	4,9 —	5,9
«XXI партсъезд»	4,8 -0,7	6,1
«Глубоковский»	4,7 -1,3	3,5
«Большевик»	4,6 -1,1	8,8
«Заветы Ленина»	4,2 +0,7	2,7
«Организатор»	3,2 -0,3	3,3
По району	5,8 +0,3	4,9

Весна в работе животноводов — время ответственное. На фермах проходят массовые отели, увеличиваются надои молока, вместе с этим возрастают и объем работ. Время требует сейчас более рационального подхода к делу, экономного, бережного отношения ко всему, что может оказывать действенное влияние на рост продуктивности скота. Там, где на фермах строгий порядок, высокая дисциплина труда, доярки следят за соблюдением распорядка дня и рационов кормления, результаты достаточно высоки.

В число таких хозяйств входит совхоз «Опочецкий», где надои молока на корову составляют 7,9 килограмма, что выше уровня прошлого года на 300 граммов.

В колхозе «Красное Заречье» надои молока на корову достигают 7 килограммов, что превышает результат соответствующего периода прошлого года на 2 килограмма. С «плюсом» и уровнем минувшего года работают доярки совхозов «Салют», «Красный фронтовик», «Духновский», колхозов имени Любимова, «Красный Октябрь».

Но, к сожалению, не всегда еще ликвидировано отставание в надоихах молока от коровы. Во многих хозяйствах оно достигает килограмма и больше. К ним следует отнести прежде всего совхоз «Глубоковский» и колхоз «Большевик».

Не все резервы исчерпаны в колхозах «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», «Авангард» и ряде других, где надои молока не превышают четырех килограммов от коровы в день.

Обращает на себя внимание низкая товарность молока во многих хозяйствах района, прежде всего в совхозе «Глубоковский» и колхозе «Урожай». Это значит, что допускается перепой еготелям.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА С КАЖДОЙ ФЕРМЫ — БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

Зимовка скота вступила в завершающую стадию. Позади осталась небывало суровая для наших мест зима с ее коварными сюрпризами. Однако и теперь нельзя дать себе послабление в работе. Наоборот, обстановка требует высокой активности всех животноводов, целенаправленной деятельности специалистов и руководителей всех рангов. Ведь положение дел в отрасли по-прежнему довольно напряженное.

Псковщина за два прошедших месяца сократила производство молока, по сравнению с январем — февралем прошлого года, на 1,911 тонн, или на 0,5 процента. С «минусом» сработали в 15 районах. Никак не может удовлетворять и тот небольшой рост — 0,9 процента, — что достигнут в реализации скота.

Слаба обеспеченность животных кормами. Запасы всех видов фуражей к началу марта были на 15,5 процента меньше, чем в это время год назад.

Факты свидетельствуют, что дела идут намного лучше там, где внедрены прогрессивные формы организации и оплаты труда, где работники ферм морально и материально заинтересованы в достижении высоких конечных результатов. И надои молока, привесы животных на фермах выше, и каждый килограмм корма используется с максимальной эффективностью. Поэтому сегодня, подводя итоги работы за месяц, следует обстоятельно обсудить возможности каждого коллектива перейти трудиться по-новому. Этого настоятельно требует сама жизнь.



В колхозах и совхозах района продолжаются работы по вывозке на поля органических удобрений. Пока благоприятствует погода, спешат механизаторы выполнить поставленные перед ними задачи. И успех зависит сейчас от каждого, кто участвует в кампании по повышению плодородия земель.

Александр Анатольевич Кудрявцев — один из тех механизаторов, кто занят в совхозе «Духновский» на вывозке органических удобрений. В хозяйстве он трудится с 1983 года, принимал уже участие в этих работах. Как и многие механизаторы, старается Александр Анатольевич ежедневно выполнять задания, работать оперативно, производительно.

НА СНИМКЕ: А. А. Кудрявцев.

Фото Ю. Орлова.

К севу готовятся льноводы

Залог получения хорошего урожая льна — качественное состояние семян.

В эти дни льносемстанция ведет проправливание семян семеноводческих хозяйств района. Работа эта ведется с применением микрэлементов, чтобы семена получили дополнительную дозу питательных веществ, были бы жизнестойкими на первой стадии развития, а в последующем предохранялись бы от воздействия вредителей посевов.

Уже проправлено 70 тонн из 158 по району. Полностью прошли обработку семена льна из колхозов «Красное Заречье», «Красный Октябрь», имени Мицурин. В последующем эта мера коснется и семенного фонда других семеноводческих хозяйств района. Ведь очень важно, чтобы льноводы хозяйств района начали сеять «северного шелка» в лучшие сроки, вырастили хороший урожай, тем самым справились с планами продажи продукции государству.

2200 гектаров займут посевы льна в районе. К высеву готовятся сорта К-6, П-359. В колхозе «Авангард» намечено внедрить новый для района сорт «оршанский-2», положительно зарекомендовавший себя в процессе испытаний.

Н. ФЕДОРОВА,
старший агроном
льносемстанции.

закупить семена раннего сорта для его дальнейшего разведения и для сокращения сроков уборки.

Большую роль отводим подкормке почв минеральными удобрениями, которых имеем достаточное количество. Вносить их нынче будем не по снегу, а после его таяния, так как в прошлом году большая часть минеральных удобрений была смыта с полей талой водой. Вызывает тревогу то, что у нас нет необходимого количества разбрасывателей. В крайнем случае для этих целей придется применить старые сеялки, предварительно их переоборудовать.

Вопросы создания прочной кормовой базы заставляют в текущем году уделить особое внимание производству семян многолетних трав, особенно клевера. Значительно больше площадей, чем год назад, собираемся засеять кукурузой, которая дает обильный урожай зеленой массы на силос.

До начала весеннего сева остается немного времени, и его мы постараемся использовать с максимальной отдачей.

В. ИВАНОВА,
гл. агроном колхоза
имени Любимова.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

С ЗАБОТОЙ ОБ УРОЖАЕ

Труженики хозяйства ведут последние подготовительные работы перед выездом в поле. За период межсезонья на счету коллектива механизаторов и ремонтников немало добрых дел, которые будут способствовать повышению урожайности зерновых, пропашных и других сельскохозяйственных культур.

Зерновыми озимыми культурами нынче занято 680 гектаров, а под яровые отведено 456 гектаров. С каждого из них собираемся получить не менее 11,8 центнера зерна. Сейчас для того, чтобы защитить семена от поражения болезнями, занимаемся их проправлением. Семенной материал в колхозе имеется в достаточном количестве, но только второго и третьего классов.

Перед весенней садкой с механизаторами хозяйства будет проведено совещание, на котором оговорим все вопросы, связанные с организацией всей весенней посевной кампании. За каждым трактористом будет закреплен техника, необходимый набор прицепных машин.

Каждый будет знать, что ему предстоит делать, какой объем работ необходимо выполнить. Сейчас могу сказать, что выращиванием льна, картофеля, корнеплодов займутся механизированные землемеры Юрием Петровичем Андреевым и Михаилом Васильевичем Максимовым.

С особым заботой нынче мы подходим к выращиванию картофеля, ведь в минувшем году урожай «второго хлеба» получили только по 40 центнеров с гектара. На это сказался недостаток семенных клубней, из-за чего сроки сева были затянуты. Нынче картофеля имеем в достатке, и хранится он в нормальных условиях. Кроме этого, планируем

Народный контроль в действии

● Перестройка: переломное время

Усиливая контроль „снизу“

СЕГОДНЯ в нашей жизни очевидны крупные позитивные перемены. Но, как отметил яйварский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС, изменения к лучшему происходят пока еще медленно, более глубокими оказались причины накопившихся проблем. Так, например, произошло ослабление контроля за использованием социалистической собственности, что привело к тому, что она недавно становилась «ничейной», лишенной конкретного хозяина. На нравственной атмосфере общества сказались обстановка всепрощения, снижение требовательности, дисциплины, личной ответственности. Сейчас партия решительно взялась за перестройку во всех сферах нашей жизни. Но решить все проблемы «сверху» невозможно. Сегодня, в условиях доминирования общества, принципиальное значение имеет воспитание у людей гражданственности, ответственности и деловитости, не-примиримого отношения ко всему, что мешает нам двигаться вперед. Большая сила в этом отношении — органы народного контроля.

Надежным помощником администрации, парторганизации можно назвать группу

народного контроля промышленного предприятия. Она насчитывает 32 человека, а возглавляет ее много лет Андрей Павлович Николаев. С ним встретился наш корреспондент.

Сегодняшний день — лишь начальный этап перестройки. Работа всем нам предстоит очень большая, но трудности нужно преодолевать и идти вперед. И в борьбе с негативными явлениями партия рассчитывает на народный контроль, на его гласность, требовательность и решительность. Как строят свою деятельность народные контролеры вашего предприятия, чтобы на деле отвечать этим требованиям?

Свою повседневную работу мы связываем прежде всего с решением производственных задач. Это вопросы выполнения государственного плана, внедрения новой техники, повышения качества выпускаемой продукции, экономии всех

видов ресурсов, состояния трудовой дисциплины, условий и организации труда. В зоне внимания — и подсобное хозяйство. Словом, под контролем деятельность всех подразделений. Нет в нашей работе ни каникул, ни отпусков, и за прошлый год нами проведено 33 проверки. Информацию об устранении выявленных недостатков принимаем только в письменной форме, потому что слова, бывает, расходятся с делами. Требуем не только правдивой информации, но и соблюдения исполнительской дисциплины. На партийном бюро ставился вопрос об ответственности за выполнение постановлений группы народного контроля.

— Андрей Павлович, не возникает в связи с этим у вас конфликтов с людьми, отвечающими за проверяемые участки работы?

— Нет. Потому что мы помогаем в первую очередь им. Ведь недостатки иногда

становятся привычными, и на них просто перестают обращать внимание. Здесь очень важен свежий взгляд. А мы, стремясь к достижению максимального результата, подключаем к проверкам специалистов, по необходимости и комиссии по контролю за деятельностью администрации.

— Как вы добиваетесь гласности результатов проверок?

— Около 80 процентов всех проверок мы проводим совместно с «Комсомольским проектором». В его выпусках оперативно отражаются результаты рейдов. Подобная совместная деятельность у нас практикуется не первый год. Хороший контакт был с «проектористами», когда из возглавляла Вера Семёнова, слаженно действует и сейчас, когда эту работу повела Галина Прокофьева.

— Сейчас задача заключается в том, чтобы поднять работу групп и постов народ-

ного контроля на уровень высоких задач, добиться большей результативности. Чем предпринимается у вас в предприятии, чтобы вклад народных контролеров в процесс перестройки стал заметнее и весомее?

— Мы думаем над этим. И решили впредь деятельность нашей группы строить таким образом, чтобы больше внимания уделять профилактике нарушений, делая акцент не на их выявление, а на предупреждение. Надо добиться такого положения, чтобы ни одно нарушение не прошло без обсуждения и без принятия мер со стороны народного контроля.

Об устранении негативных явлений и фактов, отмеченных в актах, руководителем подразделений обязаны теперь информировать коллеги. Мы ставим перед собой задачу — работать более требовательно и целеустремленно, особое внимание обращая на контроль за выполнением постановлений партии и правительства, качеством выпускаемой продукции, состоянием трудовой дисциплины, на борьбу со всеми проявлениями бесхозяйственности.

Беседу вели
Л. САЛЬКОВА.



Под контролем народных дозоров совхоза «Опочецкий» многие вопросы экономического и социального развития хозяйства. Это и выполнение планов производства и продажи продукции, и укрепление дисциплины труда, и соблюдение режима экономии и бережливости. Сейчас в поле зрения народных контролеров — ход зимовки скота и подготовка к весенним полевым работам.

Активное участие в работе группы дозорных принимает Виктор Федорович Афанасьев. Трудится он на ферме Антоново, летом пасет скот. Поэтому и проявляет коммунист Афанасьев особую заинтересованность в тех рейдах и проверках, которые касаются дел и проблем в животноводстве.

НА СНИМКЕ: В. Ф. Афанасьев.

Фото Ю. Орлова.

На очередном заседании комитета рассмотрен вопрос о результатах проверки фактов завышения объемов работ при ремонте помещения правления колхоза и жилья, а также допущенной бесхозяйственности и волоките при монтаже отопления Дома культуры в колхозе «Красное Заречье».

Установлено, что объем выполненных работ превышен на сумму 1247 рублей.

Наряды на выполнение ремонтных работ составляли инженер по снабжению колхоза т. Шутова А. П. и ее муж — работник райагропромстroi. По договоренности с председателем колхоза т. Мацевичем М. А. была организована строительная бригада. Ею были отремонтированы правление колхоза и квартира в жилом доме. Конкретную сумму за работу председатель колхоза т. Мацевич М. А. не называл,

● В районном комитете народного контроля Завышены объемы работ

а предложил Шутовой составить наряды на ту сумму, которая ей была необходима для ремонта, что она и сделала, применив в нарядах расценки на работы как высококачественные, хотя это не соответствует действительности.

Одновременно председатель колхоза предложил составить фиктивный наряд на невыполненные работы и на полученные деньги в сумме 156 рублей приобрести за наличный расчет краски. Представленные наряды Мацевич для проверки в райагропромстрой не передал, а спустя некоторое время подал наряды к оплате.

Также за ремонт начислена премия в размере 40 процентов от аккордно-премиального наряда, хотя наря-

да-задания на аккордный подряд не было. Наряды на выполненные объемы работ с завышением подписаны одним председателем колхоза, отсутствует в них подпись экономиста. Таким образом, ввиду бесконтрольности со стороны председателя колхоза т. Мацевича М. А. и главного бухгалтера колхоза т. Фоминой Т. Д. была допущена бесхозяйственность в расходовании колхозных денежных средств.

Кроме того, при монтаже отопления в Доме культуры колхоза «Красное Заречье» со стороны главного инженера т. Лебедева И. Р. допущена бесхозяйственность и волокита с пуском отопления. Еще в мае 1985 года за капитальный ремонт отопления было оплачено «Агропро-

мэнерго» по счету 2748 рублей, но отопление в зиму 1985—1986 года не было запущено. Вследствие нарушения правил консервации оборудования отопления оно было частично выведено из строя.

В декабре 1986 года «Агропроэнерго» вновь произвело пусконаладочные работы, за что было выплачено еще 313 рублей. Но из-за того, что в колхозе не было подготовлено и назначено ответственное лицо за эксплуатацию отопления Дома культуры, в январе 1987 года отопление было частично разморожено. Благодаря предпринятым восстановительным работам силами колхоза отопление было задействовано в конце февраля.

За проявленную бесхозяй-

ственность, а также за бесконтрольность при составлении и оплате нарядов на проведение ремонтных работ, что привело к завышению фактических объемов, комитет объявил председателем колхоза «Красное Заречье» т. Мацевичу М. А. выговор и произвел на т. Мацевичу М. А. денежный начет в размере одного месячного оклада.

Выговор объявлен главному бухгалтеру колхоза т. Фоминой Т. Д. за беспринципальность и допущенную бесконтрольность в расходовании денежных средств на производство ремонта помещений и отопления Дома культуры.

За бесхозяйственность безответственное отношение к своим служебным обязанностям, что привело к расхищению колхозных денежных средств, главному инженеру колхоза «Красное Заречье» т. Лебедеву И. Р. комитет объявлен выговор с одновременным денежным начетом.

Наша работа должна быть больше, чем создание базы. Согласно основным из зданий мало кладовых. Их борьба должна быть более активной, чтобы в дальнейшем не виноваты.

Не наше дело, что наше и производственное статуса, процент заслуга.

Хотелось бы, чтобы главные фермы, внимание к которым не было, не осталось.

Хотелось бы, чтобы главные фермы, внимание к которым не было, не осталось.

Зима на фермах

Работать по-новому

При подведении итогов соревнования среди коллективов ферм колхоза «Авангард» наши животноводы заняли первое место, получив в среднем от каждой коровы за год по 2373 килограмма молока.

Нередко спрашивают нас, в чем секрет успеха? Ведь, если учсть, что некоторые получили в среднем от коровы около 1800 килограммов продукции, можно подумать, что мы живем и работаем в особых условиях. Но это далеко не так.

На отчетном собрании хозяйства в докладе председателя колхоза указывалось, что среди животноводов ферм еще немало нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Из-за несоблюдения доярками распорядка дня, правонарушений некоторые группы коров оставались недоенными, что наносило прямой материальный ущерб всему колхозу. С нарушителями трудовой дисциплины необходимо бороться более настойчиво, особенно сейчас, когда хозяйство переходит на новую систему финансирования.

Коллектив фермы Деяны находится в разных условиях с другими. Но добросовестный труд, конечно же, дает большую отдачу. Сегодня мы с благодарностью говорим о животноводах Василии Ивановиче Иванове, Зинайде Ивановне Ивановой, которые после ухода на заслуженный отдых остались после себя хорошие группы коров. А из фермы пришли новые доярки, и среди них Оксана Владимировна Михайлова, которая с первых дней начала работать с полной отдачей сил. Надо сказать, что год назад надон от коровы на ферме были выше. Мы надеемся, что утраченные позиции восстановим.

Животноводство — это основная отрасль любого хозяйства. За минувший год она была у нас доходной. Хотелось бы, чтобы в дальнейшем ей уделялось самое пристальное внимание.

Взять, к примеру, рацион кормления скота. Что и говорить, богатым его не назовешь: в сутки корова получает по 3 килограмма сена, 10 килограммов силоса, 1 килограмм комбикормов. Взывают веточные хлопья. Их каждое животное в среднем получает по ведру.

Наша агрономическая служба должна значительно больше внимания уделять созданию прочной кормовой базы. Сено и другие корма в основном заготавливаются из злаковых трав, крайне мало клевера и других бобовых. Именно на возделывание бобовых культур необходимо обратить самое серьезное внимание. Нынче планируется значительно больше выращивать корнеплодов.

Не назовешь положительной и племенную работу. За минувший 1986 год колхозное стадо обновлено на 9 процентов. Нынче, правда, зоотехническая служба собирается обновить маточное поголовье на 25 процентов.

Хотелось бы, чтобы и главные специалисты больше внимания уделяли повседневным нуждам коллективов ферм, чаще бывали у нас.

З. АНДРЕЕВА,
старшая доярка
фермы Деяны
колхоза «Авангард».

◆ Делегаты XX съезда ВЛКСМ

ВЕРШИНЫ ПОКОРЯЮТСЯ НА ЗЕМЛЕ



В ПОПУЛЯРНОЙ о летниках песне есть слова о заветной мечте — высоте. Но признаемся, что не каждому дано в повседневной своей жизни покорять пятый океан. Есть немало высот и в обыденном, в жизни на земле. Любая профессия имеет свою высшую точку, достичь же ее, добиться признания труда своего, признания широкого и заслуженного — отнюдь не так-то легко и просто, требует от человека большого напряжения сил, энергии, мастерства и знаний. Быть асом в своем деле — значит и постичь его вершины. А путь этот начинается на земле.

Сколько раз провожал взглядом высоко летящий в огромном небе самолет паренек из деревни Боярщина, что в глубинке Опочецкого района. Не раз вместе со сверстниками, такими, как и он деревенскими мальчишками, вел разговор о будущем, о выборе пути. И все же подсознательно, не отдавая себе даже отчета, приходили подростки к неоспоримой истине, что любая профессия начинается с земли. Проложить след можно не только в просторах небесных, но и земных. Ведь земля кормит и питает людей, она же служит и стартовой точкой для полетов в дальние миры.

ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНОСТЬ древней профессии землемельца крепла в постоянном общении с окружающим. Это был мир обычных тружеников — механизаторов, полеводов, животноводов. И за примерами далеко ходить было не надо. Отец Александра — колхозный механизатор, мать — доярка. Старший брат первым продолжил семейную традицию главы семьи — Петра Ивановича Дмитриева, известного в своем колхозе трудолюбием и старательностью тракториста.

Отец и стал первым наставником в овладении профессией механизатора. Под его опытным придиличным взглядом и проложил средний сын Александр свою первую борозду, обмолотил первый золотой колос. Было это, когда Саша учился в седьмом классе. А когда закончил Притчинскую восьмилетку, принял твердое решение — продолжить учебу в Опочецком СПТУ-20. Только что образовавшееся, оно стало выпускать после трех лет учебы механизаторов широкого профиля. Преподавали в училище опытные мастера производственного обучения, учили парней постижению основ самой важной на селе профессии — механизатора.

1978 год и стал точкой отсчета, с которой начался путь к поставленной цели. Учеба Александру давалась легко. Кое-что уже было знакомо, как и любому деревенскому мальчишке, которого с ранних лет окружает техника. Ведь многие из ребят в свободное время пропадают в колхозных мастерских, смотрят, как работают их отцы и старшие братья. Исключением не был и Александр Дмитриев. Что же касается более углубленного знания техники, теоретических познаний, то это в совокупности с производственной практикой и постигнулось в течение трех лет учебы. И сейчас еще вспоминает с благодарностью Александр своих учителей и среди них Анатолия Михайловича Исакова, что шаг за ша-

гом открывали своим питомцам возможности сельскохозяйственных машин и оборудования, на которых придется работать в недалеком будущем.

И ВОНО наступило. Получив одновременно с аттестатом зрелости права машиниста-тракториста широкого профиля, Александр вернулся в свой родной колхоз. Здесь молодого механизатора ждали, встретили приветливо, как, впрочем, и многих других, кто раньше, а потом позже вился в колхозную семью механизаторов. Первый свой трактор ДТ-54 принял по наследству от отца, тому дали другой. И стал с той весны 1981 года Александр трудиться самостоятельно — пахать, сеять, убирать зерновые и лен, словом, делать то, что должен уметь каждый механизатор.

С той поры прошло уже почти шесть лет. Александр за эти годы вытянулся, физически окреп, накопил и свой опыт. Рост постепенно мастерство механизатора, стали ему поручать ответственные работы. А когда создали в хозяйстве зерносушилку, преподавали в училище опытные мастера производственного обучения, учили парней постижению основ самой важной на селе профессии — механизатора.

ТЕПЕРЬ уже твердой поступью шагает по земле отцов Александр Петрович Дмитриев, механизатор второго класса. В минувшем году выработал на своем МТЗ-80 свыше тысячи этажных гектаров, перекрыв плановое задание и взятые обязательства. Не раз за последние годы выходил Александр в число победителей, награждался почетными грамотами и ценными подарками. Ударным трудом, ответственностью за порученное дело, дисциплинированностью завоевал Александр авторитет как среди старших товарищей по работе, так и среди своих свер-

стников-комсомольцев, которые избрали его секретарем комсомольской организации.

Состоит в ней на учете свыше двадцати человек, в основном механизаторы, молодые специалисты. Новые обязанности заставили Александра по-иному взглянуть на жизнь колхозной молодежи. Теперь уже предстояло держать отчет не только за свои поступки, но и за дела всей организации в целом. А ведь это куда сложнее.

НЕ раз задавал себе Александр вопрос: что может он, молодой секретарь, сделать, чтобы жизнь молодежи стала более живой и разнообразной? Ведь не только на работе, хотя это и главное, замыкаются интересы людей, особенно интересы молодежи. Объединить усилия молодых, направить их в нужное русло, с пользой для дела — вот к каким выводам пришел молодой секретарь. Этими своими мыслями и поделился с товарищами. Состоялся обстоятельный, откровенный разговор, в результате чего комсомольцы согласились, что не все сделано, что комсомольская жизнь должна быть содержательнее, насыщеннее.

Следующим шагом стало осуществление намеченного. Прежде всего возродили художественную самодеятельность. Сам Александр показал пример, став участником инсценировок. Нашлись и любители песен, танцев. Они-то и составили костяк художественного коллектива, на который и стала опираться в своей повседневной работе директор Краснооктябрьского Дома культуры Ольга Матвеевна Матвеева. Ее первыми помощниками стали комсомольцы — заведующая магазином Марина Андреева, учительница Лидия Соболова, колхозные экономист и бухгалтер Надежда Степанова и Наталья Дмитриева.

Вскоре пришло и признание. Вечера отдыха, выступления художественной самодеятельности тепло встречались колхозниками. Устные журналы на местную тематику с критическими замечаниями в адрес нарушителей, прогульщиков воспринима-

лись оживленно. Тепло встречали самодеятельных артистов из «Красного Октября» на сцене районного Дома культуры, на фермах совхоза «Духновский» и в других хозяйствах.

Сплотили комсомольцев и молодежь проводимые субботники, спортивные мероприятия. Профсоюзный комитет выделил средства на приобретение спортивного инвентаря. Правление колхоза помогло организовать экскурсию в Калининград. Возросший авторитет комсомольской организации стал более заметен и в повседневных делах. Председатель правления Алексей Степанович Иванов, секретарь парторганизации Надежда Валентиновна Егорова видят в комсомольцах свою надежную опору, своих первых помощников.

— Нами сделаны только первые шаги в наступлении на пассивность, инертность, — говорит комсомольский секретарь. — Мы хорошо понимаем, что в преддверии своего съезда от комсомольцев требуется многое. И прежде всего пересмотреть свое личное отношение к позиции комсомольца. Надо и в нашей среде утверждать дух боевитости, наступательности. Проявляться это должно не только в больших, но и в малых делах повседневной жизни, когда каждый будет чувствовать себя активной частицей всего нашего общего движения вперед. Думается, что предстоящий съезд заставит нас, комсомольцев, по-иному взглянуть на свою работу, пересмотреть наши отдельные позиции.

ВО вновь застроенном поселке на центральной усадьбе колхоза дом Дмитриевых выделяется среди других. Александр и его жена Наташа, получив после свадьбы ключи от нового дома, постарались сделать многое, чтобы их жилище выглядело красиво не только внутри, но и снаружи. Сам Александр каждую свободную минуту посвящает уходу за садом, плодовыми деревьями, посаженными своими руками. Наташа — большая любительница цветов. В летнее время по этому признаку безошибочно определяют дом молодых Дмитриевых. Исполком Краснооктябрьского сельского Совета присвоил дому звание «Дом высокой санитарной культуры». Что ж, это делает честь молодым супругам.

А проходившей в начале января в Пскове областной комсомольской конференции среди посланцев опочечкой комсомолии был и вожак колхозной молодежи из «Красного Октября». Вместе с другими обсуждал наступившие комсомольские дела. А когда среди выдвинутых на XX съезд ВЛКСМ от псковской комсомолии была названа и фамилия Александра, сам он вначале этому не поверил.

— Для меня это стало огромной радостью, — сказал мне при встрече делегат съезда Александр Дмитриев.

— Но это и большая честь, высокая ответственность, это не только моя личная заслуга, но и заслуга моих товарищ. Признание требует работать еще лучше, быть примером для других, лучше строить всю нашу внутрисоюзную работу.

Ю. ВОРОБЬЕВ.
НА СНИМКЕ: Александр Дмитриев.

